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牙醫調查 ：港人牙齒美白觀念及趨勢 



調查概況 

調查背景 葛蘭素史克於2014年7月委託香港大學民意研究計劃(民研計劃)進
行是次調查，主要目的為透過牙醫的臨床經驗瞭解港人對牙齒美白
的觀念及使用牙齒美白產品的最新趨勢。 

調查問卷由民研計劃諮詢牙周治療科專科醫生馮建裕後獨立設計，
所有操作、數據收集及分析由民研計劃獨立進行，結果亦由民研計
劃全面負責。調查方法和結果全面公開。 

調查日期 2014年7月15日至21日 

調查對象 香港註冊牙醫，共發出1,030封邀請函予合資格的牙醫 

調查方法 透過自填問卷形式進行，以郵寄或傳真直接遞交調查機構 

調查機構 香港大學民意研究計劃  

成功訪問人數 233人 

回應比率 22.6% 

標準誤差 (假設
沒有回應偏差) 

少於3.1%，亦即在95%置信水平下，各個百分比的抽樣誤差為少
於正負6.1個百分比 
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第一部份 
 

港人使用牙齒美白產品趨勢 



6成牙醫表示香港人較五年前 
更關注牙齒健康 
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Q1.就你的觀察，與五年前相比，現時香港人對牙齒健康的關注程度

有效樣本：231 



近5成被訪牙醫認為，現在比五年前較多人患有敏感牙齒 ，
另有約4成表示使用美白牙膏和自行漂牙人數較5年前多 

Q2.就你的觀察，與五年前相比，現時有以下情況/行為的人數 :
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5 有效樣本：230-232 



第二部份 
 

港人對牙齒美白的想法 



97%受訪牙醫的病人曾使用牙齒美白產品 
當中以美白牙膏最受歡迎 
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Q3. 請問你有沒有聽過你的病人使用以下牙齒美白方法？

7 有效樣本(可選多項)：232 

97% 



美白牙齒的病人以女性較多 
平均男女比例約為2:8 
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Q4.以你的觀察，美白牙齒的病人，男女比例分別為？
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8 有效樣本：155 



美白牙齒的病人主要為20至39歲人士 
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Q5. 以你的觀察，美白牙齒的病人，年齡主要為？

9 有效樣本：233 

美白牙齒病人
年齡平均 

標準 
誤差 

中位數 基數 

30.7歲 0.42 34.5歲 211 



逾七成半受訪牙醫遇過病人對美白牙齒有不當期望 
近七成被病人要求要令其牙齒變得如雪般白 
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牙齒的亮白程度已改善，如果再進行牙齒美白療程

可能會傷到牙齒，但仍堅持作進一步美白

要求美白程序進行得更密
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再採用其他家用牙齒美白產品以加快美白

要求牙齒如雪般白 / 愈白愈好

Q6. 你曾遇過病人有以下情況嗎？

10 有效樣本 (可選多項)：230 

76% 



第三部份 
 
牙齒美白產品的副作用 



62%受訪牙醫見過病人 
因使用美白產品致牙齒問題，特別是牙齒敏感 
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Q11.你曾否見過病人自行使用美白牙膏或其他牙齒美白產品後，牙齒出現

問題？

12 有效樣本(可選多項)：212 

62% 



總結 

▪ 受訪牙醫普遍認為香港人較五年前更關注牙齒健康，同時有近半牙醫表示，
有敏感牙齒的病人亦較五年前多 

▪ 受訪牙醫表示，使用美白牙膏和自行漂牙人數比五年前增加，高達97%牙醫
聽過病人有使用牙齒美白產品 

▪ 美白牙齒人士大部份為介乎20至39歲之間，男女比例約為2:8 

▪ 76%受訪牙醫遇過病人對美白牙齒有不當期望，七成牙醫更被病人要求令其
牙齒變得如雪般白 

▪ 62%受訪牙醫見過病人因自行使用美白產品致牙齒問題，最常見為敏感牙齒，
更有病人出現牙腳萎縮 
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謝謝! 
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詳細報告結果，請瀏覽 
http://hkupop.hku.hk 

 


